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жаніших позичальників, і попит на 
фінансування з боку сільгоспвироб-
ників не знижується. «Ключову роль в 
програмах фінансування агросектору 
відіграє держава за рахунок програ-
ми «5-7-9%» та держгарантій, — вважає 
Євген Заіграєв. — Ми сподіваємося, 
що підтримка держави не буде змен-
шена, адже без неї галузь не зможе 
ефективно працювати». Крім того, за 
його словами, позитивно вплинути 
на агросектор мають міжнародні фі-
нансові програми. «Що більшою буде 
їх кількість та диверсифікованість, то 
стабільнішою буде підтримка аграрі-
їв», — вважає банкір. 

В Ощадбанку, за словами Наталі 
Буткової-Вітвіцької, кредитування 
агропромислового комплексу є одним 
із пріоритетних напрямів. За кількі-
стю наданих кредитів банк посідає 
друге місце серед усіх банків України. 
За січень — серпень банк надав близь-
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Олена Волянська вважає, що в сьо-
годнішніх умовах працювати з про-
блемною заборгованістю, виключно 
спираючись на методи примусового 
стягнення, є недалекоглядним. Най-
більш ефективним є комбінування 
переговорного процесу із судовою ро-
ботою зі стягнення боргу, а також із 
розшуком майна боржників на підкон-
трольній території України.

У ситуації, яка склалася, банки з 
певною пересторогою ставляться до 
нерухомості як до застави. «Нерухо-
мість складно оцінити, тому ми нада-
ємо перевагу ОВДП як заставі, а якщо 
мова йде про рухоме майно, то пропо-
нуємо клієнтам лізинг», — розповіли в 
ТАСкомбанку. 

ХЛІБ — УСЬОМУ ГОЛОВА
Українські аграрії, попри складну 
ситуацію з експортом врожаю, зали-
шаються для банків одними з найба-

ко 3,4 тис. кредитів на суму понад 
5 млрд грн аграріям — представни-
кам ММСБ. Це більш ніж 55% від суми 
виданих за цей період агрокредитів. 
У корпоративному сегменті кредитний 
портфель Ощадбанку на агроринку 
становить 16,87 млрд грн. Протягом 
2023 року банк уклав нових угод майже 
на 3,8 млрд грн.

Понад 30% усіх отриманих аграрія-
ми кредитів надаються Ощадбанком із 
застосуванням державних гарантій на 
портфельній основі, що значно спро-
щує доступ підприємств до банківсько-
го фінансування. Крім цього, Ощадбанк 
розвиває партнерські канали продажів 
сільськогосподарської техніки, облад-
нання, міндобрив: у 2023 році банк ви-
дав близько 2,6 тис. таких кредитів на 
2,4 млрд грн.

Банкіри відмічають суттєві від-
мінності поведінки великих агрови-
робників і невеликих фермерських 
господарств. «У сегменті великого кор-
поративного бізнесу на агроринку є 
тенденція до накопичення коштів без 
активного вкладання їх у розвиток, 
крім тих кейсів, коли бізнес втратив 
переважну більшість активів через оку-
пацію і бойові дії, — розповідає про на-
строї клієнтів Юрій Каціон. — Водночас 
поступово вичерпуються можливості 
агровиробників у сегменті ММСБ — у 
більшості з них майже відсутнє вільне 
від обтяжень майно для застави і досяг-
нуті показники максимального борго-
вого навантаження». 

Також, на думку Юрія Каціона, най-
ближчим часом ще актуальніше поста-
не питання обслуговування аграріями 
кредитного портфеля. Найімовірніше, 
банкам доведеться йти на повторне 
рефінансування кредитів, їх пролон-
гацію та реструктуризацію. «На жаль, 
враховуючи обставини, ми не можемо 
сказати, що агробізнес буде почуватися 
краще. Ціни на продукцію продовжу-
ють падати, а логістика залишається 
ускладненою. Все це так чи інакше 
порушуватиме фінансовий стан аграрі-
їв», — вважають у ПУМБ.

ВІЙНА НЕ ВСЕ СПИШЕ
Під час повномасштабного вторгнен-
ня росії «точкою болю» для банків став 
портфель кредитів, застава за якими 
опинилась на окупованій території 
або була знищена під час воєнних дій 
чи окупації. Але до таких кейсів банки 
ставляться з розумінням і охоче йдуть 
на діалог із позичальниками. 

Керівниця практики банкрут-
ства та реструктуризації, партнерка 
LCF Law Group Олена Волянська від-
значає, що у 2022–2023 роках спосте-
рігалося лояльне ставлення банків до 
клієнтів, які опинились у скруті. «За до-
бросовісної та проактивної поведінки 
позичальника у багатьох випадках з 
банком були досягнуті домовленості 
та змінені умови виконання зобов’я-
зань», — додає вона. Як приклад успіш-
ного переговорного процесу юристка 
називає факти врегулювання порядку 
виконання кредитних зобов’язань між 
державними банками та виробниками 
відновлюваної енергії, більшість гене-
руючих потужностей яких розташова-
на на тимчасово окупованих територі-
ях Сходу та Півдня.

Один із клієнтів Ощадбанку, най-
більший в Європі виробник томатної 
пасти, планував отримати фінансуван-
ня на запуск четвертого заводу на Пів-
дні: угода мала бути підписана якраз у 
перший день повномасштабної війни. 
«А зараз компанія не має доступу до 
свого майна», — визнав Юрій Каціон. 
За його словами, Ощадбанк продовжує 
працювати з такими компаніями, вико-
ристовуючи усі доступні інструменти.

Керуючий партнер юридичної ком-
панії «Максим Боярчуков та Партнери» 
Максим Боярчуков розповідає, що по-
зичальникам, які втратили заставне 
майно чи бізнес під час бойових дій, 
банки надають кредитні канікули, 
здійснюють реструктуризацію, регу-
люючи основні параметри кредитного 
договору: термін погашення кредиту та 
розмір відсоткової ставки. Враховую-
чи фінансове становище клієнта, банк 
може збільшити строк дії кредиту, 
зменшити відсоткову ставку або комбі-
нувати ці дії задля зменшення розміру 
щомісячного платежу. Максим Боярчу-
ков додає, що банки йдуть на поступки 
і намагаються врегулювати ситуацію з 
тими клієнтами, які йдуть на контакт 
та повідомляють про своє складне фі-
нансове становище.

Пошук компромісу з позичаль-
ником в теперішніх умовах стає для 
банків чи не єдиною можливістю 
врегулювати ситуацію з проблемни-
ми кредитами. Максим Боярчуков по-
переджає, що навіть у випадку, якщо 
банк звернеться з позовом до суду про 
стягнення заборгованості чи зі звер-
ненням стягнення на заставне майно, 
він фактично отримає судове рішен-
ня, яке неможливо виконати. Бо під-
приємство може бути зареєстроване 
на окупованій території, а заставне 
майно — знищене. Юрист додає, що 
подання позову створює для банків 
можливість нарешті сісти з клієнтом 
за стіл переговорів, бо деякі позичаль-
ники згадують про існування забор-
гованості перед банком тільки після 
отримання позовної заяви.

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «АГРОКРЕДИТИ»

МІСЦЕ 
В РЕЙТИНГУ

БАНК СЕРЕДНЯ ПРОЦЕНТНА СТАВКА КОМІСІЯ ЗА ВИДАЧУ КРЕДИТУ МАКСИМАЛЬНИЙ СТРОК 
КРЕДИТУ, МІСЯЦІВ

1 ОЩАДБАНК 20,16% від 0% 60

2 ПРИВАТБАНК 20,00% 1–1,5% 36

3 КРЕДІ АГРІКОЛЬ БАНК 19,00% 0,01% 60

4 ОТП БАНК 15,93% 1–1,5% 36

5 УКРЕКСІМБАНК 22,94% 0,20% 84

6 УКРГАЗБАНК 23,16% 0,5–1,0% 60

7 АГРОПРОСПЕРІС БАНК 21,75% 0,50% 84

8 БАНК КРЕДИТ ДНІПРО 21,00% 1,50% 36

9 РАЙФФАЙЗЕН БАНК 18,25% 0,50–0,99% 84

10 «ГЛОБУС» 16,42% від 1% 60

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ»

У рамках цього рейтингу досліджувалося кредитування сільськогосподарських підприємств з оборотом до 200 тис. грн, а також 
приватних фермерів. Під час розрахунку рейтингу застосовувалися такі критерії: ефективна ставка для позичальника I класу 
(за класифікацією НБУ); комісія за видачу кредиту, максимальний строк кредиту, можливість адаптації графіка погашення 

платежів під сільськогосподарський цикл; наявність партнерських програм із виробниками та імпортерами сільгосптехніки та 
засобів захисту рослин, а також кількість клієнтів, які скористалися послугою в вересні 2022 року — липні 2023-го. Усього цю 
послугу пропонували 22 банки. Середньорічна ставка за неакційними кредитами становила 21,39% річних.

Розподіл кредитних договорів за державною програмою «5-7-9%»  
у розрізі цілей кредитування, %   ДЖЕРЕЛО: МІНІСТЕРСТВО ФІНАНСІВ УКРАЇНИ (СТАНОМ НА 6 ЛИСТОПАДА 2023 РОКУ)

36,8 Антивоєнні кредити

26,3 Кредити на поповнення  
обігових коштів

6,3 Інвестиційні кредити

5,8 Антикризові кредити

2,4 Кредити 
рефінансування

22,5 Кредити 
сільгоспвиробникам




